

2478 e.

CONFORM CU ORIGINALUL



Parlamentul României

Senat

INTERPELARE

Adresată: Ministrului Educației Naționale, Ecaterina Andronescu

De către: Dan LUNGU, senator

Circumscripția electorală: 24

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 11.03.2019

Obiectul interpelării: Neclarități cu privire la viitorul tipării manualelor școlare în România

Stimată doamnă ministru,

În actuala formă a Legii manualului aprobată de către Senatul României în calitate de primă cameră sesizată, se specifică faptul că vor exista o serie de proiecte de manuale pe care autorii le vor depune ca manuscrise la sediul Ministerului Educației Naționale, instituție ce va avea rol analizarea acestora. Forma proiectului legislativ inițiat de fostul ministru al Educației, după cum bine știți, Liviu Pop, cel care a și inițiat ideea de manual unic, nu specifică însă și felul în care vor fi editate și tipărite aceste manuale. Dumneavoastră v-ați proclamat în mai multe rânduri ideea, pe care ați concretizat-o și printr-un ordin de ministru, de a se reveni la licitație deschisă pentru alegerea manualelor, propunerile venind din partea operatorilor economici.

Însă deși v-ați exprimat dorința încă de la preluarea mandatului de a reveni la licitație pentru desemnarea manualelor școlare, presa a relatat în mai multe rânduri faptul că în proiectul de buget pentru anul 2019 una dintre prioritățile la capitolul învățământ preuniversitar va fi susținerea Editurii Didactice și Pedagogice, transformată în timpul mandatului lui Liviu Pop în societate pe acțiuni. Motivul susținerii fiind acela de a asigura manuale, incluzând variantele digitale, asta în condițiile în care, repet, dumneavoastră ați spus în mai multe rânduri faptul că nu veți susține ideea manualului unic.

Având în vedere aceste lucruri, doamnă ministru, vă rog să îmi răspundeți la întrebările:

- Ce rol va avea Editura Didactică și Pedagogică în tipărirea manualelor?
- A fost solicitat vreun aviz din partea Ministerului Educației Naționale pentru acest proiect al Legii manualului? Dacă da, care a fost acesta și care a fost motivația lui? Dacă nu, care este părerea dumneavoastră despre această lege?
- Dacă Editura Didactică și Pedagogică nu va tipări manualele unice propuse de autori ministerului, de unde se explică bugetul mare alocat, care sunt proiectele ce vor fi gestionate de aceasta?

Solicite răspuns scris.

Data :

11.03.2019

Senator,

Dan LUŢŢU,